

2019年07月08日 星期-总第261期

## 中國·古南 CHINA-YUNNAN



更多信息,请访问云桥网

云南日报报业集团主办

C01/要闻 C02/经济 C03/文化 C04/万象

#### 精彩云南

# 云南生物医药产业成绩骄人

本报讯(记者 季征) 6 月28日,记者从2018年度 云南省生物医药产业新闻发 布会上获悉,2018年,云南 生物医药产业实现主营业务 收入1685.9亿元,同比增长 12.8%:实现增加值519.61 亿元,同比增长12%。

2018年,云南省强化政 策措施保障,完善产业推进 联动机制,加大招商引资力 度,做好科技创新和人才支 撑,实现生物医药产业规模 快速增长。其中,天然药物及 健康产品原料种植养殖业实 现主营业务收入315.16亿 元,同比增长24.9%,种植面 积794万亩,稳居中国第一; 生物医药产品制造业实现主 营业务收入626.27亿元,同 比增长18.6%;生物医药产 品商贸流通业实现主营业务 收入744.47亿元,同比增长 4.2%。

生物医药产业重点项

目进展顺利、招大引强成果 丰硕。2018年,云南省实施 生物医药产业亿元以上重 点项目55项,累计完成投 资110.63亿元,新世纪中药 饮片生产线、云南白药二期 物流中心、积大制药二期工 程、大唐汉方制药生产线等 一批建设项目竣工;生物医 药产业亿元以上招商引资 签约项目超过20个,云南 省科技厅与相关企业签约 落地10亿元以上项目5个、 总投资130亿元;国药集 团、天士力集团、康恩贝集 团、上药控股公司等一批知 名药企落地昆明、普洱、昭 通、大理等州市。

生物医药产业发展进程 中,科技创新的引领支撑作 用更加明显,中国医科院医 学生物所I型III型脊髓灰质 炎减毒活疫苗糖丸和液体 剂、昆药集团注射用血塞通 100mg 规格等3个品种获药 品生产注册批件。沃森生物 研发的13价肺炎球菌多糖 结合疫苗即将上市销售,将 成为中国首个、全球第二个 获批上市的13价肺炎结合 疫苗。白药集团痛舒胶囊获 FDA(美国食品药品监督管 理局)批准开展Ⅱ期临床研 究,成为FDA批准进入临床 研究的第一个中国民族药。 贝泰妮公司薇诺贝贝舒润滋 养霜系列新产品获国产非特 殊用途化妆品备案登记。

据了解,下一步,云南省 将在稳定现有中药材种植面 积基础上,重点发展云南道 地药材、特色药材、药食两用 药材,抓好良种繁育、绿色基 地建设等工作,推动"云药之 乡"提质增效;围绕生物医药 产品流通业发展需求,深入 推进云南中药材追溯和大数

据中心、国(境)外药品和医 疗器械注册平台、互联网+ 药品流通公共服务平台等重 点项目;启动实施干细胞治 疗技术和产品、疫苗等生物 制药产品、生物合成、化学 药、中药饮片、医用护肤品等 产品开发、国际化注册和认 证及成果产业化等11个生 物医药科技重大专项,进一 步提升产业竞争力。

#### 新闻助读

## 新兴重点产业成云南发展"新引擎"

新兴重点产业是工业 经济发展的加速器。云南拥 有丰富的生物、矿产、能源 等自然资源,依托资源优 势,云南重点发展生物医药 和大健康产业、旅游文化产 业、信息产业、物流产业、高 原特色现代农业产业、新材 料产业、先进装备制造业、 食品与消费品加工制造业

等8大产业。

云南省政府有关领导 介绍,云南省把省级财政 扶持产业发展50%左右的 存量资金,以及全部新增 投入部分,集中支持重点 产业发展。分别设立重点 产业发展基金,鼓励和引 导社会资本向重点产业集 中投入。目前,新兴重点产

业引领产业结构调整和促 进经济发展方式转型的作 用已然显现。

2018年以来,云南生物 医药、信息产业、先进装备 制造业、食品与消费品加工 制造业持续保持两位数以 上增速。今年前4月云南规 模以上工业增加值同比增 长10.7%,增速中国第一位。

#### 非凡70年

编者按:2019 年,是中华人民共和 国成立70周年。70 年来,中国从一个 积贫积弱的国家, 一跃成为当今世界 第二大经济体,综 合国力的历史性跨 越世人瞩目。本期 我们继续推出"非 凡70年"专栏,带您 了解70年来新中国 发生的翻天覆地的 变化。



## 绿沁于水 大美湿地

今年初,中国国际湿地公 约履约办公室发布了《中国国 际重要湿地生态状况白皮 统,在抵御洪水、调节径流、改 书》。白皮书显示,中国目前加 入国际湿地公约指定的国际 着不可替代的作用。中国高度 生活的白鹭。 记者 张彤 摄

重要湿地有57处。

湿地作为独特的生态系 善气候、控制污染等方面发挥

重视生态环境保护,湿地保护 工作卓有成效,截至去年底,湿 地保护率已达52.2%。

图为在滇池草海湿地栖息

## 云南30家企业 亮相中非经贸博览会

首届中国一非 洲经贸博览会于6月 27日—29日在湖南 长沙举行,云南省30 家企业亮相展会。

举办中非经贸 博览会,是2018年9 月中非合作论坛北 京峰会宣布的对非 合作"八大行动"的 第一大行动,是中非 合作论坛机制下重 要的经贸活动平台。 此次博览会以"合作 共赢,务实推进中非 经贸关系"为主题, 吸引53个非洲国 家,联合国工发组 织、世界粮食计划 署、世贸组织、非洲 联盟等国际组织参 会参展。

此次,除组织云 南重点对外投资、外

经和外贸相关企业 参会之外,云南还精 心策划展示亮点,在 99平方米的云南展 区内,重点展示云南 高原特色现代农业、 生物医药、外经外贸 等产业发展情况;云 南主动服务和融入 一带一路"、建设面 向南亚东南亚辐射 中心以及进一步扩 大开放的相关成果。

据了解,近年 来,滇非贸易持续健 康发展。2018年,云 南对非洲贸易额为 3.59亿美元。今年前 5个月,云南对非洲 贸易额为8885万美 元,主要贸易商品为 包装机械、卷烟、疫 苗、酵母等。

记者 韩成圆